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УПАКОВКА ТОВАРУ ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ БРЕНДУ 

 

Упаковка вже давно є не лише засобом захисту, зберігання або 

транспортування товарів, але й унікальною маркетинговою можливістю 

підприємств презентувати свій бренд через взаємодію із кінцевим споживачем.  

Упаковка – це «місткість, оболонка, тара для зберігання продукції, 

метою якої є привернення уваги покупців та їх переконання у високому рівні 

якості товару… це гармонічна єдність матеріалу, інформації і тари» [1].  

Функції упаковки поділяють на технічні (пов’язані з оболонкою товару: 

формою, матеріалами, системою закупорки чи закриття), комунікаційні 

(можуть  виконуватись як оболонкою, так і дизайном за допомогою кольору, 

графіки, етикетки та тексту) [2]. 

Упаковка товару, як комунікаційний засіб, забезпечує: зоровий вплив чи 

сигнал уваги (за допомогою раціонального підбору кольорів, форми, шрифтів 

на упаковці виробник «спілкується» із споживачем і «продає» товар); 

ідентифікацію товару споживачем; впізнаваність бренду; позиціонування 

(упаковка повинна відображати найбільш явні риси, які підприємство 

«вклало» в бренд); інформування споживача (може містити в собі корисну для 

споживачів інформацію) [2]. 

Дизайн упаковки повинен стимулювати споживача до здійснення 

покупки товару, що може забезпечуватись такими засобами: аppеtit appeal 

(здатність упаковки «збуджувати апетит», «демонструвати» органолептичні 

якості продукту за допомогою його фотографій чи малюнків); size іmpression 

(здатність упаковки переконувати споживача, що кількість товару, яка 

міститься всередині, більша, ніж насправді); естетичні якості (привабливість 

упаковки, можливості її повторного використання) [3]. 

В оформленні упаковки провідну роль відіграє колір, що пов’язано з 

тим, що кольорова гамма сприймається на підсвідомому рівні і на пряму 

впливає на поведінку споживача [1].  

Сьогодні комунікативні властивості упаковки розширюються. Останнім 

часом при створенні упаковки деяких виробів використовується не тільки 

візуальний, але й акустичний або розрахований на сприйняття нюхом людини, 

код [2]. 

З розвитком електронної комерції, зростання частки 

самообслуговування у роздрібній торгівлі, роль упаковки зростає. Як свідчать 

дані досліджень,  у типовому супермаркеті покупець оглядає близько 600 

товарів у хвилину або один товар у кожну десяту секунди. Таким чином, 

єдиним способом привернути увагу споживачів до товару, окрім прийомів 

мерчандайзингу, є ефективні упаковки. Саме тому, більша частина прикладних  
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маркетингових досліджень здійснюється із метою вивчення мотивації, впливу 

кольорів,  психологічних маніпуляцій тощо, для того, щоб з'ясувати, як 

більшість споживачів відреагують на нову упаковку [4].  

Упаковка товару є невід'ємною частиною покупки. У більшості 

випадків приваблива упаковка товару може спровокувати імпульсивні 

покупки. Результати досліджень дозволили встановити, що 76% рішень про 

покупку товару приймаються «на полиці», причому 95% з них здійснюється 

підсвідомо [5].   

Проектуючи дизайн упаковки, необхідно враховувати: 1) цільову 

аудиторію, для якої призначається товар (наприклад, для товару «преміум 

класу» дизайн повинен бути солідним, «дорогим», товари щоденного 

споживання не потребують особливих витончених форм, при цьому є більше 

можливостей для експериментів із кольором); 2) колір повинен відповідати 

внутрішньому змісту товарів (наприклад, помідор на етикетці має бути 

червоним, а не синім); 3) споживач сприймає упаковку в цілому, рідко 

акцентуючи увагу на дрібних деталях; 4) упаковка повинна мати власний 

стиль і відмінний від інших дизайн [6, с. 373]. 

Отже, упаковка формує зовнішній вигляд товару, налагоджує 

комунікацію між виробником та споживачем. Вона являється важливим 

атрибутом бренду товару, каналом двосторонньої взаємодії підприємства із 

цільовою аудиторією і ефективним маркетинговим інструментом. 

Використовуючи маркетингові підходи при розробці упаковки, можна 

збільшити впізнаваність бренду, підвищити обсяги збуту товару та, в цілому, 

покращити фінансові результати діяльності підприємства. 
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